



捷径难走,高中奥数培训被嫌弃

教育机构转战小学生奥数辅导,目的多为小升初

奥数加分或保送等高考优惠政策近年来一直在调整,早在2010年,教育部就发文规定从2014年高考开始取消奥数获奖保送(除进入国际奥赛国家队集训的学生外)。受一系列政策影响,省城奥数培训市场逐渐冷清,部分小学生成为奥数班的学习主力,目的还是为了应付小升初考试。

本报记者 李飞



2013年8月23日,历城二中举办的生物奥数结束,前50名金牌获得者被北大清华瓜分。(资料片) 本报记者 周青先 摄

全国奥数保送生从5000人下降到260人

17日教育部发文称,2015年起,将取消奥数等6项加分项目,只保留“烈士子女”等5类加分。这已不是奥数政策第一次调整了,2010年教育部就发文,自2011年秋季进入高一年级的学生(2014年高考)开始,高中阶段参加奥数(数、理、化、生物、信息)获得全国决赛一、二、三等奖的学生,不再具备高校招生保送资格,除非被遴选参加国际奥赛国家队集训。

“这一规定让通过奥数直接被保送的学生范围大大缩小了。”济南历城二中校长李新生告诉记者,今年以前,全国能够获得奥数保送资格的学生,每年大概有5000人。但从今年起,每年全国五大奥数保送的学生总共仅有260人。

17日,记者采访省城多家辅导机构,谈及奥数培训班,相关人士都提不起兴趣。“现在参加奥数

辅导的人少了。”济南新东方学校辅导高中奥赛的康老师表示,目前在校学习的也就十多个人,集中于物理、数学两个学科。“原来的政策很有诱惑力,现在政策调整后,捷径难走,很多学生放弃了。”

大智学校相关负责人表示,除了学的人少,辅导奥赛的老师也奇缺。目前奥数辅导在培训学校属于“非主流”,难度大还费时间,需要做大量练习题。

加分虽然取消,参加自招仍有优势

尽管2010年奥数保送政策进行了重大调整,但教育部当时规定获奥数全国决赛一、二、三等奖的学生高考录取投档中可获最高20分的加分。“现在加分政策也取消,对那些确实因为兴趣参加奥赛的学生不会有影响,但对那些参加奥数只为高考加分的学生,肯定有影响。”李新生说。

“奥数加分取消,大大减少了对高考录取的影响。”多名教育人

士表示,尽管奥数保送、加分政策接连调整,但奥数获奖者在高校自主招生中仍具有优势。

本次教育部出台的新规定中也作出说明:在高中阶段获得全国中学生奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的考生,不再具备高考加分资格。考生的相关学科特长可作为自主招生试点高校优先给予初审通过的条件。

例如,山东大学等众多高校

每年的自主招生,仍对竞赛类特别是奥数获奖者青睐有加。

李新生表示,高校自主招生考试时,肯定会参考考生的奥数成绩,甚至有些高校直接降一本线录取。前不久,历城二中5名同学参加全国化学奥赛,获得4金1银的成绩,除了进入国家集训队的2人获保送,另外3人分别获得重点大学一本线录取的资格。

一个班三四名小学生上奥数辅导班

采访中记者还发现,尽管仍有培训学校保留了“一对一”形式的辅导,但都是以小学生为主。

天材教育、学大教育等多家辅导机构表示,“一对一”的奥数辅导班目前有不少小学生在上。“有感兴趣学的,也有为了小升初考试而学的。”某辅导机构一名工作人员表示,每年济南外国语学校

校、山大附中等热点初中的小升初考题中,都会有奥数题,如果考生没有经过系统的训练,肯定有些题目应付不了。

记者从济南历下实验小学了解到,该校六年级6个班,每个班大概有三四个人在校外上奥数辅导班。“既是为了拓展思维,也是为小升初做准备。”一名男生告诉

记者,山大附中是他的目标,这样提前学习,在考试时遇到,就不难解答了。另外一名男生说,他曾和学奥数好的同学交流过,有的出于喜欢,有的则是父母要求,为了能考上一所热点的初中学校。

“小学生报奥数班多数是为了应付小升初考试。”济南某小学老师坦言。

双色球山东霸气两连冠 幸运二等奖首现身

山东人霸气回归,在上期中得千万大奖后,再迎新喜,在双色球第145期开奖中,山东人再度夺魁,德州一位幸运儿击中1注一等奖,单注奖金829万多元,实现两连冠。除此之外,山东还中得了1注幸运二等奖和7注二等奖,可谓狠狠地兴奋了一把!

近期,双色球红色球可谓波澜起伏,先是小号独霸天下,接着战场转至中号和大号之间,第144期突然锋回路转,小号王者回归,中号骤然“断层”。双色球第145期开奖开始趋于平静,小中大呈现出递热的态势。当期奇偶比为3:3;开出1组连号12、13,同尾号13、23,重号开出10。蓝色球播出11,最近五期开奖中,蓝色球一直徘徊在大号区,本期幸运蓝球13同为大数。而上期的蓝球与幸运蓝球分别为14和15,同样都是大数。当期,全国中出9注一等奖,单注奖金8297945元,幸运二等奖中出11,单注奖金627797元。二等奖中出142注,单注奖金173252元。山东继上期中出1注千万大奖后,再次被幸运



垂青,再度击中一等奖,据数据检索,这注一等奖诞生在位于德州武城县赵庄村的37142857号投注站,投注方式为自选单式,成为今年山东中出的第65注一等奖。除一等奖外,山东人还中得1注幸运二等奖和7注二等奖,值得一提的是这是自12月10日二等奖开始加奖后,山东中得首个幸运二等奖。目前,奖池仍在稳步上升,第145期派奖结束后,奖池达到了3.59亿元。

双色球派奖再升级,从12月10日开

始,一等奖将与二等奖同时派奖。一等奖派奖让2元中1500万成为现实;二等奖派奖在引入“幸运蓝球”概念后,奖金最高可能达到1000万。根据本次派奖规则,在二等奖派奖期间,每期从双色球调节基金中拨出500万元用于二等奖派奖,但不由所有二等奖按注均分,而是由当期中得“幸运蓝色球号码”的二等奖按注均分,单注派奖奖金最高封顶500万元。所谓“幸运蓝色球号码”,是指每期双色球在摇出蓝色球基本中奖号码后,用同一摇奖机从剩余的15个蓝色球号码中再摇出的1个幸运蓝色球号码,作为当期二等奖派奖的专用号码。从目前双色球二等奖的中奖情况看,单期注数从几十注到几百注不等,单注奖金从几万到几十万不等。双色球规则规定,二等奖奖金的封顶金额为500万元,故在派奖过程中,如果当期只有1注彩票中得幸运蓝球,那么二等奖奖金就有可能达到1000万!大奖就在眼前,你还等什么?!

福彩资讯

济宁开展购蓝号复式票 赢台湾环岛游活动

想领略宝岛台湾的迷人风情吗?想漫步台北夜色感受浪漫气息吗?想徜徉台湾古迹感受时代变迁吗?为了让广大福彩爱好者得到更多实惠,济宁市福彩中心决定在双色球5亿元派奖活动中,增加二等奖派奖期间开展购双色球蓝号复式申报参加抽奖活动,仅花10元钱就有机会获得台湾双飞环岛八日游。

近期,在福彩双色球5亿元派奖的强力推动下,济宁市呈现出派奖热潮的喜庆景象,烟花处处盛开,为逐渐寒冷的冬日增添绚丽的色彩。为了进一步回馈彩民,提高中奖率,将派奖活动推向一个新高潮,济宁市福彩中心决定开展蓝号复式票幸运大抽奖活动。活动时间为双色球第2014144期(2014年12月11日开奖)至第2015011期(2015年1月25日开奖)共20期,活动范围为济宁市所辖各福彩投注站。凡投注单张双色球5个蓝号复式票以上(含5个蓝号),即可参加幸运抽奖活动。抽奖以公开的方式在济宁市福彩中心分两次进行,第一次为2014年12月10日至2015年1月1日期间销售的双色球彩票(双色球第2014144期至第2015001期);第二次为2015年1月2日至1月25日期间销售的双色球彩票(双色球第2015002期至第2015011期)。

活动具体申报方式为:彩票投注者在符合申报条件的彩票背面写清参与人姓名、本人身份证号码、电话号码,并于每次开奖结束二日内交与投注站,由投注站汇总到各福彩管理站并交市福彩中心即可参与抽奖。每次抽奖在最后一期销售后五日内安排,每次抽出10个获奖者,抽奖由彩民、投注站和管理站代表参加。每位获奖者奖励台湾双飞环岛八日游一次,获奖名单在抽奖结束后一期的《济宁福彩》报公布,旅游时间另行通知。

宝岛台湾物产丰富,风光怡人。别再犹豫了,活动期间抓紧投注,来感受一下不一样的风情吧!

彩市动态

临沂刮刮乐促销活动掀岁末刮奖热潮

临近年末,福彩各种促销活动纷至沓来,为彩民送来了诸多惊喜。在彩民们激情品尝双色球5亿元派奖的饕餮大餐时,刮刮乐也为彩民送来了一份惊喜,助兴彩民购彩。

为感谢社会各界长期以来对福彩“刮刮乐”即开票的大力支持,回报广大福彩爱好者的爱心投入,临沂市福彩中心自2014年12月6日起隆重推出了“刮刮乐”岁末送好礼。单票中百元有惊喜”活动,让彩民们在刮奖之余,收获中奖的喜悦。

2014年12月6日至12月19日,凡在临沂

市内购买福彩“刮刮乐”即开票任一品种,单张彩票中得100元(仅限100元,且经扫描枪扫描兑奖)奖金者,再获赠价值30元的“刮刮乐”即开票(品种不限)。

截至目前,活动已经进行了10几天。在此期间,彩民们充分领略了刮刮乐的魅力,切实享受到了一票多利的实惠,欢欢喜喜地感受中奖的喜悦。岁末将至,众多的惊喜,自然带动了彩民们的刮奖热潮。在这“一票多利”的情况下,他们都鼓足了劲,纷纷加入到了刮奖的行列,掀起了一股岁末刮奖热潮。

30元的刮刮乐看似不多,但蕴含的能量却是巨大的,临沭县的小王就感受到了这个能量,他刮出了“发奖金”100元的奖金后,理所当然被获赠了30元刮刮乐,他依然选择了“发奖金”。没想到,其中一张为他送来了1000元的惊喜,让他直叹意外惊喜。

其实,小王的惊喜还算不上一个大惊喜,这30元的刮刮乐彩票还有可能深藏着一等奖,3万元、5万元甚至100万元。所以一起行动起来吧,活动时间所剩无几,说不定抓住最后的机会,你就有可能收获百万元的大奖惊喜!